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1 - Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo Português de 01 a 

15, Raciocínio Lógico de 16 a 25 e Conhecimentos Específicos de 26 a 40.

2 - Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvida. Caso existam, comunique 

imediatamente ao Fiscal de Sala.

3 - Verifique se os dados existentes na Folha de Resposta conferem com os dados do Cartão de Inscrição e 

da etiqueta afixada na sua carteira.

4 - Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o 

tempo mínimo de 2 (duas) horas.

5 - É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os 

candidatos, bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento 

eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o desrespeito às autoridades encarregadas dos 

trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

6 - Assine, ao sair da sala, a Lista de Presença e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, 

devidamente assinada, ao Fiscal de Sala.

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES:

NÍVEL SUPERIOR

EXAME GRAFOTÉCNICO
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

Todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros 

residentes no País a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade [...] Art. 5º - 

CF/88

COMISSÃO PERMANENTE DE CONCURSOS

ODONTÓLOGO PEDIATRA (SECRETARIA DE SAÚDE)
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PORTUGUÊS
Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 4.

 O que são anabolizantes e que mal fazem ao organismo?

 Anabolizantes ou esteroides anabólicos são substâncias sintéticas parecidas com um hormônio natural do organismo, a testosterona, 
fabricada  pelos testículos. Descobriu-se que essas substâncias estimulam o crescimento dos músculos e melhoram o desempenho dos 
atletas, por isso,  passaram a ser consumidas indiscriminadamente pelos esportistas.  No entanto, os anabolizantes têm efeitos colaterais 
muito graves e seu uso implica questões éticas e de saúde. Foram, portanto, proibidos em competições esportivas.
 Segundo o professor Paulo Zogaib, da Unifesp, os anabolizantes podem provocar sobrecarga no fígado, retenção de água, inchaços, 
pressão alta, diminuição da produção da testosterona natural (o que gera esterilidade e atrofia nos testículos), desenvolvimento de mama no 
homem, e, no caso da mulher, sua masculinização.

GALILEU, São Paulo, Globo, ano 11, n 129, p. 25, abr. 2002.

1ª QUESTÃO
O título cria expectativa de que o autor do texto vai:

a) Citar exemplos de atletas que usaram anabolizantes e explicar por que o fizeram.
b) Conceituar anabolizantes e descrever os efeitos negativos de seu uso para a saúde.
c) Entrevistar especialistas que saibam as consequências do uso de anabolizantes.
d) Relatar as circunstâncias que levaram à descoberta e ao uso dos anabolizantes.
e) Entrevistar pessoas que usam anabolizantes.

2ª QUESTÃO
Em qual das alternativas, a substituição da expressão destacada por aquela entre parênteses ALTERA a relação de sentido entre as 
proposições.

I - “... estimulam o crescimento dos músculos e melhoram o desempenho dos atletas, por isso, passaram a ser consumidas 
indiscriminadamente pelos esportistas.  (porque)

II - “Segundo o professor Paulo Zogaib, da Unifesp...” (de acordo com)
III - Foram, portanto, proibidos em competições esportivas. (consequentemente) 
IV - No entanto, os anabolizantes têm efeitos colaterais muito graves. (porém)

Está(ão) correta (s):

a) I, II e III
b) Apenas II e III
c) Apenas I
d) Apenas II
e) Apenas I e III

3ª QUESTÃO
Leia as informações sobre o texto

(    ) Quanto ao título: o primeiro parágrafo responde à primeira pergunta; o segundo responde à segunda: O que são anabolizantes e que 
mal fazem ao organismo?

(    ) O segundo parágrafo desenvolve a afirmativa feita no primeiro de que os anabolizantes têm efeitos colaterais muito graves, 
enumerando uma série desses efeitos.

(    ) A citação das palavras de um especialista, um professor universitário que usa uma linguagem mais científica, minimiza os efeitos 
nocivo dos anabolizantes.

A sequência correta é:

a) F, V, V
b) V, F, F
c) F, F, V
d) F, V, F
e) V, V, F
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4ª QUESTÃO
No trecho: “Descobriu-se que essas substâncias estimulam o crescimento dos músculos e melhoram o desempenho dos atletas...” A palavra 
destacada expressa uma relação semântica de: 

a) Explicação
b) Concessão
c) Consequência
d) Adição
e) Finalidade
 
5ª QUESTÃO
A concordância verbal está plenamente respeitada de acordo com a norma culta da língua em:

a) Não se ouve noticias deles já há muito tempo. 
b) Constam em nossos arquivos muita informação acerca de sua carreira.
c) Precisam-se de funcionários experientes e competentes.
d) Uma combinação de resultados desfavoráveis podem eliminar o nosso adversário.
e) Se não houvessem cometido muitos erros no passado, hoje não haveria tantos problemas.

6ª QUESTÃO
Analisando as sentenças:

I - Dirija-se aquele balcão para pedir as informações.
II - Os alunos dedicam-se a leituras.
III - Passo a passo, ela explicou a receita do bolo. 
IV - Todos os meus amigos foram aquele show de Madona.

Podemos deduzir que:

a) Todas as sentenças têm acento indicativo de crase.
b) Apenas as sentenças II e III têm acento indicativo de crase.
c) As sentenças III e IV não têm acento indicativo de crase.
d) Apenas as sentenças I e IV têm acento indicativo de crase.
e) Nenhuma das sentenças tem aceto indicativo de crase.

7ª QUESTÃO
Leia os trechos de texto abaixo:

Trecho 1

“Dias depois roubaram a coroa do rei e este prometeu uma riqueza a quem adivinhasse o ladrão.”
CASCUDO, Luís da Câmara. Facécias. São Paulo: Global, 2006, p. 19.

Trecho 2
“[...] uma estrada se abriu, bem a seus pés, que ia para o fundo das águas.”

REGO, José Lins do. Histórias da Velha Totonha. Rio de Janeiro, 2005, p. 76.

Leia as informações sobre o emprego dos pronomes nos trechos 1 e 2.

I - No trecho 1: “...a coroa do rei e este prometeu uma riqueza...”  O pronome demonstrativo “este” retoma anaforicamente a palavra 
“rei”.

II - No primeiro trecho, o pronome “este” não pode ser substituído, sem prejuízo de sentido, por um pronome relativo.
III -  No segundo trecho, o pronome “que” retoma a palavra “estrada”.
IV -  No segundo trecho, o pronome “que” pode ser substituído pelo pronome relativo “a qual”.

Está correta a alternativa:

a) I, II, III e IV
b) II, III e IV
c) I, III, IV
d) II e III
e) I e III
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8ª QUESTÃO
Dê-me um cigarro
Diz a gramática
Do professor e do aluno
E do mulato sabido.
Mas o bom negro e o bom branco
Da Nação Brasileira
Dizem todos os dias
Deixa disso camarada
Me dá um cigarro
(Oswald de Andrade. In Poesia Pau-Brasil)
 
Analise as seguintes afirmações a respeito desse poema:

I -  No texto, encontramos exemplos do Português tanto no seu uso padrão quanto no seu uso coloquial.
II - Para manifestar sua tendência à coloquialidade, o texto ignora completamente procedimentos do Português padrão.
III -  Ao adotar a norma culta como mecanismo de julgamento estilístico, o texto implicitamente condena o analfabetismo.
IV -  A coexistência da norma culta com a linguagem coloquial indica a diversidade dos usos do Português no Brasil.
 
É possível considerar que:

a) Estão corretas as afirmações I e IV.    d)   Todas as afirmações estão incorretas.
b) Estão corretas as afirmações II e III.    e)   Estão corretas as afirmações II e IV.
c) Estão corretas as afirmações III e IV.

9ª QUESTÃO
Leia abaixo o texto de um anúncio publicitário de um supermercado.
    
“Muita gente pode achar que é só frescura, mas frescura tipo Extra só o Extra tem. Basta ver a frescura das frutas, legumes e verduras. Toda 
essa frescura o Extra chama de respeito à qualidade. Respeito ao cliente.”

Para mostrar que suas frutas, legumes e verduras são fresquinhos, o anunciante adotou como estratégia:

a) Prosopopéia e metáfora.     d)   Eufemismo e metáfora.
b) Paradoxo e repetição de palavra frescura.   e)   A polissemia da palavra “frescura”
c) Metonímia e círculo vicioso.

Leia o anúncio publicitário abaixo para responder à questão 10.

www.google.com.br/search?q=publicidade+boticario&espv

10ª QUESTÃO

Considerando o fato de que a linguagem é uma forma de os indivíduos apreenderem as coisas do mundo e de se comunicarem, ela foi 
dividida teoricamente, para efeitos didáticos, em seis funções. Sabe-se que as linguagens se entrecruzam e, por isso, a pureza de um texto 
quanto a uma função específica pode nem sempre surtir efeito no contexto comunicativo. Diante disso, marque a alternativa que direciona 
o leitor para a função da linguagem predominante na publicidade acima: 

a) Emotiva ou expressiva, pois o objetivo da mensagem é a expressão das emoções, atitudes, estados de espírito do emissor com relação ao 
que fala.

b) A função da linguagem predominante é conativa ou apelativa, porque a linguagem é trabalhada para convencer o leitor quanto ao 
objetivo do anúncio, para isso, utiliza-se do texto verbal que se entrecruza com o texto não verbal.

c) Função denotativa ou referencial, porque se prioriza, no texto, apenas a informação, o dado concreto da mensagem, ou seja, “Mais de 
300 itens em promoção” e os 30% de desconto.

d) Fática, tendo em vista a informação ser secundária e a expressão do significado ser imprecisa.
e) Função poética, porque a preocupação do locutor não está na informação, mas na elaboração do enunciado em si.
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11ª QUESTÃO
Das redações abaixo, assinale a que NÃO está pontuada corretamente.

a) Ansiosos, os candidatos aguardavam, em fila, o resultado do concurso.
b) Os candidatos, aguardavam, ansiosos, em fila, o resultado do concurso.
c) Os candidatos aguardavam, ansiosos, em fila, o resultado do concurso.
d) Em fila, os candidatos aguardavam, ansiosos, o resultado do concurso.
e) Os candidatos aguardavam, ansiosos, o resultado do concurso em fila.

Texto para à questão 12.

12ª QUESTÃO
Sobre a tirinha, pode-se afirmar:

I - Mafalda apesar de ser uma criança, já percebe as injustas relações de trabalho entre patrões e operários. 
II - Mafalda faz uma analogia interessante entre o uso do dedo indicador, que metaforicamente é símbolo de autoritarismo e um elemento 

da análise da situação econômica de um país, o indicador de desemprego. 
III - Mafalda não entende a importância do dedo indicador. 
IV - No terceiro quadrinho, o pronome “esse” está usado de acordo com a norma culta da língua, pois está perto do falante. 

Analise as proposições e marque a alternativa que contém apenas a(s) correta (s).

a) II       d)   II e III
b) III       e)   I e III
c) I e II

Leia a descrição do mundo submarino no poema da autora portuguesa Sophiande Mello Breyner Andresen para responder à 
questão 13.

Fundo do mar

No fundo do mar há brancos pavores,
Onde as plantas são animais
E os animais são flores.

Mundo silencioso que não atinge
A agitação das ondas.
Abrem-se rindo conchas redondas,
Baloiça o cavalo-marinho.
Um polvo avança
No desalinho
Dos seus mil braços,
Uma flor dança,
Sem ruído vibram os espaços.

Sobre a areia o tempo poisa
Leve como um lenço.

Mas por mais bela que seja cada coisa
Tem um monstro em si suspenso.

Sophia de Mello Breyner. Obra Poética. Lisboa: Caminho. 1998, p. 50.
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13ª QUESTÃO

Analise as proposições sobre as figuras de linguagem empregadas no texto.

I - A primeira estrofe do poema apresenta um mundo fora dos padrões normais, pois propõe duas metáforas que estabelecem uma 

inversão entre a fauna e a flora marinha.

II - “Mundo silencioso que não atinge/A agitação das ondas” e  “Mas por mais bela que seja cada coisa/Tem um monstro em si suspenso”,  

temos  exemplos de antíteses.

III - A estranheza da paisagem também se manifesta pela descrição de características e comportamentos surpreendentes dos seres 

submarinos. A figura de linguagem que enfatiza essa atmosfera incomum da cena descrita é a personificação.

IV - Em “Dos seus mil braços,” temos uma metonímia, pois expressa uma parte pelo todo.

Analise as proposições e marque a alternativa correta.

a) II e III

b) I, II, III

c) I e IV

d) II, III e IV

e) I e III

14ª QUESTÃO

Leia o segmento de texto abaixo.

“Nós nunca tínhamos ido à Amazônia, nunca tínhamos visto os rios da região, mas sabíamos seus nomes. Por que é um mistério que nunca 

esclareci.”

A propósito desse segmento é INCORRETO afirmar que:

a) O termo mas poderia ser substituído por embora, sem que fossem necessários quaisquer ajustes.

b) A repetição do termo nunca reforça a relação de oposição que o mas estabelece.

c) O mas poderia ser substituído por no entanto, sem alterar o sentido do enunciado.

d) O acréscimo do termo embora, no início do enunciado, implicaria supressão do mas e alteração nas formas verbais.

e) A palavra mistério caracteriza, ironicamente, uma situação, segundo o texto, contraditória e incompreensível.

 

15ª QUESTÃO

Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas do enunciado:

A biblioteca já informou _____ vezes que, para a retirada de livros e revistas ______ de seu acervo, é ______ a apresentação de documento 

de identidade e de comprovante de endereço.

a) bastantes – raras – obrigatório

b) bastante – raras – obrigatório

c) bastantes – raros – obrigatória

d) bastante – raros – obrigatória

e) bastantes – raros – obrigatório
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RACIOCÍNIO LÓGICO
16ª QUESTÃO
Marque qual a proposição que satisfaz a tabela-verdade seguinte:

a) p ˄  q
b) q     p
c) p ˅  q
d) p     q
e) p     q

17ª QUESTÃO
No conjunto de sentenças abaixo, pode-se afirmar que as duas proposições lógicas são.

I - Minha casa é bonita.
II - Acabe já com essa brincadeira.
III - Maria fala espanhol.
IV - O homem já foi ao espaço sideral.
V - Que dia excelente!

a) Apenas III e IV.
b) Nenhuma. 
c) Apenas I e II.
d) Apenas II e III.
e) Todas.

18ª QUESTÃO
Dada à proposição “Carlos já foi jantar e Pedro está com fome, ou vamos todos a passear”, pode-se afirmar que:

a) “Carlos já foi jantar” é a antecedente da antecedente da proposição dada.
b) O conectivo é “e”.
c) “Pedro esta com fome” é a antecedente da proposição dada.
d) “Vamos todos passear” é a consequente da antecedente da proposição dada.
e) “Carlos já foi jantar e Pedro está com fome” é a consequente da proposição dada.

19ª QUESTÃO
Dada à proposição “João treina todos os dias, mas não consegue ganhar a competição”. Nela, o conectivo lógico é:

a) Bicondicional.
b) Disjunção inclusiva
c) Disjunção exclusiva.
d) Condicional.
e) Conjunção.

20ª QUESTÃO
A negação de “José está feliz e Maria é pobre” é:

a) José é rico e Maria é infeliz.
b) José não é feliz e Maria não é pobre.
c) José é pobre e Maria é feliz.
d) José está pobre ou Maria não é feliz.
e) José não está feliz ou Maria não é pobre.

p  q  ?  
V

 V

 F

 
F

 

V
 F

 V

 
F

 

V
 V

 V

 
F

 

 




↔
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21ª QUESTÃO

Sejam as proposições: 

p: Alice é estudiosa

q: Douglas joga basquete

Então, ~p(~q ˅  q), em linguagem corrente, é:

a) Alice é estudiosa e Douglas não joga basquete.

b) Alice é estudiosa ou Douglas não joga basquete.

c) Alice não é estudiosa e Douglas não joga basquete.

d) Alice não é estudiosa ou Douglas joga basquete.

e) Alice é estudiosa ou Douglas joga basquete.

22ª QUESTÃO

Qual das afirmativas de acordo com a Lógica denomina-se tautologia:

a) Proposição composta que é sempre falsa. 

b) Proposição composta que é sempre verdadeira. 

c) Proposição simples que é sempre verdadeira. 

d) Proposição simples que é sempre falsa. 

e) Proposição simples que é sempre verdadeira ou falsa. 

23ª QUESTÃO

Quais números completam de maneira adequada (tipo dominó) a sequência dos quadros abaixo?

a) 16 e 22

b) 8 e 16

c) 16 e 24

d) 8 e 14

e) 10 e 22

24ª QUESTÃO

Afirmar que “Paulo é ator ou Francisco não é advogado” é logicamente equivalente a dizer que:

a) Paulo não é ator e Francisco é advogado.

b) Paulo é ator se e somente se Francisco não é advogado.

c) Se Paulo é ator, então Francisco não é advogado.

d) Se Paulo não é ator, então Francisco é advogado.

e) Se Francisco é advogado, então Paulo é ator.

25ª QUESTÃO

Assinale a opção verdadeira.

a) Se 2 = 3, então 2 + 4 = 5

b) 2 = 4 e 2 + 4 = 5

c) Se 2 = 2, então 2 + 4 = 5

d) 2 = 4 ou 2+ 4 = 5

e) 2 = 2 se e somente se 2 + 4 = 5

3  5    12  17 
4  8    22  32 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
26ª  QUESTÃO
Tem sido observado um significante declínio da doença cárie em nível mundial nas últimas décadas. Entretanto, a alta prevalência de cárie 
ainda é uma realidade em países subdesenvolvidos.  Sobre este assunto, marque a alternativa INCORRETA:

a) Os dentes apresentam diferentes graus de suscetibilidade à cárie.
b) Os fatores socioeconômicos e de comportamento são fatores modificadores da doença.
c) Se o pH proveniente do metabolismo das bactérias cariogênicas for inferior a 5,5 ocorrerá a desmineralização dentária.
d) No atendimento à criança a investigação da dieta na anamnese é desnecessária, uma vez que o efeito local do alimento no 
desenvolvimento da cárie é irrelevante.
e) A relação entre dieta e cárie dentária envolve fatores locais e sistêmicos.

27ª  QUESTÃO
O exame de reavaliação consiste em um regime de cuidados continuados que prevê a preservação da saúde bucal do paciente e o 
planejamento do tratamento futuro, delimitando os efeitos das doenças bucais, o mais precocemente possível. Baseado nesta premissa com 
relação às revisões bucais, marque a alternativa correta:

a) Evidências científicas demonstram que o intervalo de 6 meses é adequado para a visita periódica de crianças com boa higiene bucal, 
práticas alimentares saudáveis e  sem lesões cariosas.
b) Os riscos de doenças bucais podem ser determinantes para o intervalos de consultas de reavaliação  e variam de paciente para paciente.
c) Evidências revelam que as consultas de reavaliação não contribuem para a manutenção do manejo comportamental do paciente 
infantil.
d) O monitoramento de lesões incipientes não faz parte das consultas de reavaliação.
e) O atendimento odontológico regular está associado a uma melhoria da saúde bucal, entretanto não reduz os tratamentos emergenciais.

28ª  QUESTÃO
A prevalência de traumatismos dentários na fase pré-escolar é alta. Sobre este assunto assinale a alternativa INCORRETA:

a) O reimplante geralmente não é indicado para dentes decíduos, por falta de condições favoráveis e pelo risco de deslocamento do germe 
do dente permanente.
b) Os traumatismos dentários também podem ser provocados por maus tratos infantis.
c) As injúrias traumáticas mais comuns nesta fase são as fraturas de esmalte, seguida da fratura de esmalte e dentina, devido à maior 
absorção de impactos.
d) A mudança da coloração do dente pós–trauma não é sempre indicativa de necrose.
e) Em crianças com traumatismos dentários não devem ser feitos testes de sensibilidade por serem subjetivos e causarem dor.

29ª  QUESTÃO
A dentição decídua possui características que diferem em diversos aspectos da dentição permanente. Assinale a alternativa INCORRETA:

a) O diastema primata  na arcada superior se localiza entre as coroas de incisivos laterais e caninos e na arcada inferior entre as coroas dos 
caninos e primeiros molares decíduos.
b) Pode haver crianças com arcos do tipo misto, isto é, Tipo I na mandíbula e Tipo  II na maxila, ou vice-versa.
c) Em crianças portadoras de arco Tipo II, há uma maior perspectiva de uma transição para a dentadura mista com menos risco de 
discrepância negativa de espaço.
d) Diferente da dentição permanente, na dentição decídua, o longo eixo dos dentes superiores e inferiores apresenta paralelismo e a 
curvatura de Wilson não é condição normal nesta dentição.
e) A sequência eruptiva prevalente da dentição decídua é I, II, IV, III e V.

30ª  QUESTÃO
A monitoração do desenvolvimento da oclusão dentária, em um programa permanente de saúde bucal, faz parte do espectro de 
responsabilidades confiadas ao Odontopediatra. Assinale a alternativa INCORRETA:

a) O desenvolvimento da oclusão dentária inclui sete estágios, inicializando com a fase pré-natal e finalizando com a erupção dos caninos 
superiores e segundos molares inferiores.
b) Um padrão eruptivo precoce da dentição decídua pode significar uma tendência à precocidade na transição  entre as dentaduras decídua 
e mista.
c) As evidências indicam que o comprimento e o perímetro do arco dentário decíduo, tanto maxilar quanto mandibular, sofrem mudanças 
na maioria das crianças.
d) Geralmente não há problemas de espaço para erupção e alinhamento de todos os dentes decíduos.
e) A erupção dos primeiros molares permanentes coincide com um surto de crescimento, quando ocorre um segundo ganho fisiológico da 
altura da mordida, ou seja, dimensão vertical.
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31ª  QUESTÃO
O controle da dor no atendimento odontológico da criança é essencial para que o profissional alcance seus objetivos. Assinale a alternativa 
INCORRETA:

a) A úlcera traumática na região do lábio pode ser uma complicação decorrente de anestesia ptérigo-mandibular.
b) O volume anestésico necessário para determinada região no adulto e na criança não é o mesmo, sendo necessário conhecimento da dose 
máxima do adulto para realização dos cálculos para determinar a dose da criança.
c) A técnica da anestesia ptérigo-mandibular em crianças com idade inferior a seis anos difere da dos adultos, devido a variações 
anatômicas da criança nesta fase.
d) Nas dentições decídua e mista  não é possível realizar o bloqueio mental através da adaptação da técnica anestésica infiltrativa.
e) Os anestésicos locais em crianças devem ser indicados para todo e qualquer procedimento clínico que possa causar dor, pois a criança 
tem baixo limiar a dor.

32ª  QUESTÃO
O traumatismo dentário é muito comum na infância e na adolescência, épocas em que o paciente pratica atividades com algum risco de 
integridade física.  Uma criança de 7 anos chega ao consultório 15 minutos após ter sofrido uma violenta queda, tendo como resultado a 
avulsão dentária do elemento 21. O elemento dentário foi acondicionado na saliva do paciente. É certo dizer que:

a) O reimplante deve ser realizado imediatamente e deve ser feito o acompanhamento clínico-radiográfico para ver a necessidade da 
endodontia do elemento dentário 21.
b) O prognóstico é sombrio porque este elemento dentário já tem rizogênese completa.
c) Não se faz o reimplante, porque o tempo decorrido até o atendimento foi superior ao recomendado. 
d) O tipo de contenção utilizado é a rígida, envolvendo dois dentes de cada lado.
e) A endodontia é realizada antes do reimplante.

33ª  QUESTÃO
O atendimento odontológico a bebês é uma importante ferramenta preventiva  e de controle de doenças bucais. Sobre este assunto, assinale 
a alternativa INCORRETA:

a) Abordagem preventiva da gestante também é importante,  pois fornece informações  relevantes que  a mãe deverá ter com o seu bebê ao 
nascimento.
b) O atendimento precoce tem impacto na saúde bucal e geral da criança, uma vez que os hábitos estabelecidos na primeira infância  
representam os valores e cuidados que a criança adquire para toda a vida.
c) Os dentes natais irrompem até o primeiro mês de vida.
d) O exame das mãos do bebê é importante para determinar a presença do hábito de sucção de dedos.
e) A Síndrome de Riga-Fede tem como característica a presença de lesões traumáticas no ventre da língua.

34ª  QUESTÃO
A estomatologia pediátria tem como foco central a prevenção, o diagnóstico e o tratamento das doenças  e alterações orais da criança.  
Sobre este assunto assinale a alternativa correta.

a) Os nódulos de Bohn assemelham-se às pérolas de Epstein e não desaparecem espontaneamente.
b) As pérolas de Epstein são pequenas formações nodulares com 2 a 3 mm de diâmetro de coloração esbranquiçada, firmes à palpação e 
assemelham-se a “grãos de arroz”.
c) O cisto de erupção é resultado do acúmulo de fluido ou sangue que envolve a coroa de um dente em erupção e seu tratamento é sempre 
cirúrgico.
d) A úlcera aftosa recorrente não é uma lesão comum na mucosa oral da criança e seus primeiros surtos ocorrem entre 5 e 6 anos de idade.  
e) A profilaxia antibiótica não é necessária quando da realização de procedimentos cruentos em paciente infantis com HIV.

35ª  QUESTÃO
A preocupação com a perda precoce de dente decíduo fundamenta-se na perda de espaço e pode ocorrer na arcada dentária com a inclinação 
dos dentes adjacentes. Assinale a alternativa INCORRETA:

a) Quando há a destruição coronária do dente decíduo, por vezes há a necessidade de realização de tratamento endodôntico radical e o 
reforço de pinos intrarradiculares para a reabilitação estético-funcional.
b) Para a indicação e o planejamento da manutenção de espaço após a perda precoce de dentes decíduos, deve-se avaliar a quantidade de 
espaço presente, o tempo decorrido desde a perda dentária, os dentes envolvidos e o estágio de desenvolvimento do permanente sucessor.
c) A perda precoce do dente decíduo é aquela que acontece antes que o sucessor permanente esteja no estágio 8 de Nolla , ou seja, com 2/3 
de raiz formada.
d) Quando mal confeccionada a prótese pode gerar alterações no crescimento dos maxilares, interferências no desenvolvimento dos ossos 
alveolar e maxilar.
e) Não é possível planejar a extração do dente decíduo e a instalação do aparelho protético na mesma sessão. 
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36ª  QUESTÃO

A gengivite não tratada na infância ou na adolescência poderá evoluir à doença periodontal no adulto. Assinale a alternativa INCORRETA:

a) Enquanto no adulto a primeira característica clínica da gengivite é o sangramento à sondagem, na criança a primeira manifestação 

clínica é representada por edema e alteração de cor.

b) Na fase eruptiva o sulco gengival pode atingir até 10 mm de profundidade.

c) A retração gengival atinge com grande frequência a dentição decídua.

d) Poucos casos de periodontite na dentição decídua têm sido observados, em comparação a gengivite.

e) O diagnóstico diferencial da gengivite e a periodontite se faz pela detecção de algum sinal de perda de inserção.

37ª  QUESTÃO

Entre os vários caminhos de prevenção, o uso de soluções fluoretadas aplicadas topicamente é um método conhecido e eficaz para a 

redução da cárie dentária. Assinale a alternativa INCORRETA:

a) Evidências demonstram que os selantes resinosos de fóssulas e fissuras têm maior efetividade na prevenção das lesões de cárie oclusal 

em dentes permanentes quando comparados à aplicação de verniz de Flúor.

b) A escolha pela aplicação do Flúor na forma de gel por parte dos profissionais deve-se a maior facilidade de aplicação e menor risco de 

deglutição do paciente.

c) Diante das evidências sugere-se que, quando os dentifrícios fluoretados são usados regularmente, nenhum método adicional de Flúor 

tópico é recomendado, exceto em crianças com cárie ativa. 

d) A indicação de fluoretos tópicos depende da avaliação da atividade de cárie do paciente e do risco de desenvolvimento de novas lesões.

e) O verniz fluoretado não é tão efetivo quanto o gel fluoretado na prevenção da doença cárie.

38ª  QUESTÃO

Utilizado mundialmente como meio de prevenção, o Flúor tem sido alvo de dúvidas, especialmente na sua utilização em crianças de tenra 

idade, quanto aos benefícios e riscos relacionados a dentição permanente. Assinale a alternativa INCORRETA:

a) Se a criança ingerir, por descuido da família, um tubo inteiro de dentifrício fluoretado, não haverá risco à saúde com relação à 

quantidade de Flúor. O problema será  ingestão com frequência. 

b) Após a aplicação tópica do Flúor gel solicita-se ao paciente que cuspa por um período de 30 segundos a 1 minuto.

c) O dentifrício fluoretado pode ser utilizado em crianças menores que 2 anos com risco de cárie, entretanto a quantidade deve ser similar 

ao “grão  de arroz”.

d) A Fluorose dental ocorre quando há ingestão excessiva do Flúor  mesmo após a formação dentária.

e) Após a aplicação de verniz recomenda-se jejum por no mínimo 2 horas e, no máximo, quando possível, 4 horas para evitar a remoção do 

verniz.

39ª  QUESTÃO
A falta de controle do processo de progressão da lesão cariosa pode levar ao comprometimento pulpar. Assinale a alternativa 
INCORRETA:

a) Em dente decíduo, quando a lesão cariosa  é ativa superficial ou média de dentina ativa, pode levar à dor provocada por estímulos 
térmicos (frio) mecânico e químico da dentina. 
b) A escolha da terapêutica endodôntica em dentes decíduos está subordinada a um diagnóstico clínico, radiográfico e ao conhecimento da 
fisiologia pulpar.
c) Na técnica de restauração atraumática a remoção de toda dentina cariada amolecida da parede pulpar ocorre até o momento em que o 
tecido dentinário começar  a ser retirado em lascas ou escamas, ou se a criança relatar incômodo.
d) Quando a dor é provocada por estímulo térmico (calor) o diagnóstico provável é de alteração pulpar degenerativa em dente decíduo.
e) A ausência de dor em dente decíduo é um diagnóstico seguro da condição pulpar. 

40ª  QUESTÃO
Dependendo da extensão das estruturas dentárias afetadas por processos cariosos ou traumáticos torna-se necessária a realização de terapia 
pulpar. Assinale a alternativa INCORRETA.

a)  A pulpectomia em dentes decíduos é indicada em dentes com lesão de furca observada radiograficamente, porém sem rompimento da 
cripta óssea do germe do permanente sucessor.
b) O capeamento pulpar direto poderá ser indicado apenas em dentes decíduos com polpa normal, após pequena exposição mecânica ou 
traumática, sem contaminação bacteriana.
c) Até o momento não há evidências sobre a melhor técnica e material de preenchimento endodôntico em dentes decíduos.
d) Evidências indicam que o índice de sucesso é maior no capeamento indireto e no tratamento radical, se comparado à pulpotomia.
e) Testes térmicos devem ser utilizados em dentes decíduos para realizar o diagnóstico pulpar.
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